
دانشگاه علوم پزشکی تبریز

دانشکده پیراپزشکی

 
طرح درس: اخلاق اسلامی

 

 

فراگیران: دانشجویان مقطع دکترا -کارشناسی پیوسته -ناپیوسته و کاردانی

منابع اصلی درس:

١.       آئین زندگی اخلاق کاربردی احمد حسین شریفی مرکز برنامه ریزی و تدوین 
متون درسی

 
 

نام و کد درس: اخلاق و تربیت اسلامی

تعداد و نوع واحد: ٢ واحد

مدرس: سید محسن عرفانی راد

روز و ساعت برگزاری: طبق برنامه ریزی آموزش

پیش نیاز: دارد

عرصه یادگیری: کلاس

مدت هر جلسه: ٩٠ دقیقه

شماره تماس دانشکده/گروه: ٣٣٤١٦٧٤

 

 

 

هدف کلی:

فراگیری مسائل اعتقادی و اخلاقی و پیداکردن انگیزه برای تقویت ابنیه اعتقادی و اخلاقی خود

 

فعالیت استاد:

- شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث ها
 

وظایف و فعالیت های دانشجویان:

١-       حضور منظم و به موقع در کلیه جلسات درس

٢-       شرکت فعال در بحث های کلاسی و انجام تکالیف مربوطه، ارائه یک مقاله

 

 

شیوه ارزشیابی دانشجو:

آزمون پایان ترم ٨٠%

کنفرانس و ارائه مقاله و شرکت فعال در کلاس ٢٠%

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

شیوه 
تدریس و 
رسانه 

آموزشی

حیطه هدف

اهداف اختصاصی

در پایان این جلسه، با توجه به مطالب ارائه شده، از 
دانشجو انتظار می رود:

اهداف کلی

آشنایی دانشجویان با:

جلسه

تدریس وایت 
برد شناختی

١-       ضرورت اخلاق و ارزشهای اخلاقی
٢-       روشهای تربیت و اخلاق در دیدگاه اسلامی

 

 

 
مقدمه بحث

 

 
 

 

 

١

تدریس وایت 
برد شناختی

١-       ارزش علم و دانش را خوب بداند.
٢-       دخالت علم و دانش در کمال انسان را بداند

٣-       اینکه علمی در جهت کمال انسان است که ارزش الهی 
و انسان

 
اخلاق دانشجویی

 

 

 
 

 

 

٢



تدریس وایت 
برد شناختی

١-       با موانع دست یابی به علم حقیقی آشنا گردد.
٢-       آداب اخلاقی علم آموز را کاملا بداند.

 

اخلاق دانشجوئی  

 

٣

تدریس وایت 
برد شناختی

١-       با اهمیت و جایگاه تحقیق و پژوهش آشنا گردد.
٢-       با فضایل اخلاقی و انسانی در پژوهش آشنا گردد.

 
اخلاق در پژوهش

 

 

 

 
 

 

 

٤

تدریس وایت 
برد شناختی

١-آسیب های اخلاقی در پژوهش را کاملا متوجه شده و 
تحلیل نمایند.

 

 
اخلاق در پژوهش

 

 
 

 

٥

تدریس وایت 
برد شناختی

١-       با اهمیت و جایگاه در رشد علمی و تحقیق
٢-       معنا شناسی نقد را کاملا روشن گردد.
٣-       با شرائط اخلاقی نقد را کاملا یاد بگیرد

 

 
اخلاق در نقد

 

 
 

 

 

٦

تدریس وایت 
برد شناختی

١-       جایگاه و اهمیت زندگی در امرار معاش
٢-       ارزش کار و کارگری بطور عموم در اسلام و سیره امامان

٣-       رابطه اخلاق با معیشت

 

 

 
اخلاق در معیشت

 
 

٧

تدریس وایت 
برد شناختی

١-       اهمیت و جایگاه همزیستی مردم
٢-       آشنایی با انواع معاشرت

 

 
اخلاق در 

 

 

٨



معاشرت(اجتماعی)

 
 

تدریس وایت 
برد شناختی

١-       با معیار معاشرت و اخلاق اجتماعی آشنا گردد بداند که اهتمام 
با مورات حاصله مردم یک ارزش می باشد.

 

 

 
اخلاق در معاشرت

 

 

 

 
 

 
 

 

٩

شیوه 
تدریس و 
رسانه 

آموزشی

حیطه هدف اهداف عینی

در پایان این جلسه، با توجه به مطالب ارائه شده، از 
دانشجو انتظار می رود:

اهداف کلی

آشنایی دانشجویان با:

جلسه

تدریس وایت 
برد شناختی

١-آشنائی با فلسفه امر به معروف و نهی از منکر

٢-اینکه امر بمعروف و نهی از منکر یک عامل نظارت اجتماعی 
است و یک وظیفه عمومی می باشد.

 
اخلاق در معاشرت

١٠

تدریس وایت 
برد شناختی

١-       آشنائی با شرایط و راههای امر به معروف و نهی از 
منکر

٢-       آسیب های زندگی اجتماعی
٣-       آئین دوستی و دوست یابی

 

 

 
اخلاق در معاشرت

 

 
 

١١

تدریس وایت 
برد شناختی

١-       اینکه اخلاق جنسی در حول محور غریزه جنسی، 
فلسفه ازدواج خوب بودن و غیرتمند بودن صبحت می 

کند.

 

 
اخلاق جنسی

 

 

 

١٢



 

 
 

تدریس وایت 
برد شناختی

١-آشنائی دانشجویان با دیدگاهها در مورد مسائل جنسی

 

٢-       آشنائی با عوامل شهوت پرستی و شهوت رانی
٣-       دیدگاه اسلام در رابطه با مسائل جنسی

 

 
اخلاق جنسی

 

 

 
 

 

 

١٣

تدریس وایت 
برد شناختی

١-       اهمیت ازدواج در اسلام
٢-       شرائط یک همسر خوب

 

 
اخلاق جنسی

 

 

 
 

 

 

١٤

تدریس وایت 
برد شناختی

١-       آشنائی با فضائل اخلاقی مربوط به امورجنسی مثل 
عفت- غیرت و ...

٢-       حجاب و ترک خودآرائی در انظار عمومی

 

 

 

 
اخلاق جنسی

 

 

 

 
 

 

 

١٥

 



تدریس وایت 
برد شناختی

١-       جایگاه و اهمیت اخلاق اسلامی در سیاست

٢-       بیان دیدگاه ها

٣-       آشنائی با نظریه سیاست و تبعیت اخلاق از سیاست

٤-       آشنائی با نظر تبعیت سیاست از اخلاق

اخلاق در سیاست و 
زمامداری

 

 

 

 

 

١٦

 

شیوه 
تدریس و 
رسانه 

آموزشی

حیطه هدف اهداف عینی

در پایان این جلسه، با توجه به مطالب ارائه شده، از دانشجو 
انتظار می رود:

اهداف کلی

آشنایی دانشجویان با:

جلسه

تدریس وایت 
برد شناختی

١-       وظایف اخلاقی مردم در انتخاب مسئولان

٢-       رعایت تناسب میان فرد و مسئولیت مورد نظر

٣-       وظایف اخلاقی مردم در قبال حاکمان

 

 

 

اخلاق در سیاست

 

 

 

١٧

 

 

 

 

 

 

          -١   

١٨

(جبرانی)

          -١   

 

١٩

(جبرانی)

  
 

 
 
 
 
 

امتحان پایان ترم ٢٠

       




